彰化縣彰化市大竹國民小學八十七學年度第二學期第二次成績評量     科目：  社會科

                                                    年    班    號  姓名： 

一 是非題  三十分

（   ）工商業發達，都市人口不斷移往鄉村，尋求工作機會。

（   ）農業社會中，因為人民勞動機會多，身體強健，所以六十五歲以上的老年人口很多。

（   ）家庭人口減少後，父母和子女溝通的機會增加，子女也能受到更多的照顧。

（   ）家庭消費型態的改變，顯示文化、教育、保健與休閒受到重視。

（   ）在現代家庭中，在家操持家務的是婦女。

（   ）農業社會的特徵是交通不便、自給自足。

（   ）民國八十二年，臺灣老年人口的數目尚未達到高齡化的水準。

（   ）大家庭是由父母、子女和叔伯等所組成。

（   ）隨著經濟的發展，家庭用於滿足基本生活需要的支出比例減少。

（   ）人們的觀念和態度，會隨著社會變遷而有所改變。

（   ）家庭消費型號的改變，亦即是家庭消費分配情形的改變。

（   ）人口向都市集中的現象，我們稱為都市化。

（   ）為保障老年人的生活，安養機構的設立是刻不容緩的事。

（   ）社會上如果缺少休閒場所，將對我們的物質生活產生影響。

（   ）家庭主婦人口大量的投入就業，使國家的生產力大增。

二 選擇題  四十八分

（   ）形成都市化的主要原因是 鄉村治安不良工商業的發達鄉村缺乏建設資訊時代的來臨。

（   ）現代社會上對兩性的觀念應該是 無所謂重男輕女男女平等女權至上。

（   ）下列何項和國民平均壽命無關？ 營養增加教育水準提高環境衛生改善醫藥進步。

（   ）可以用來提升人們的生活態度和觀念的是什麼？ 金錢法律教育規範。

（   ）下列哪一種不屬於精神層面的設施？ 體育館文化中心博物館福利中心。

（   ）目前臺灣家庭的平均人口數，每戶約有幾人？ 二人四人六人八人。

（   ）有效節省農村勞動人力的方法是 休耕三七五減租改進生產技術以人工來取代機械。

（   ）請問大家庭是屬於何種社會型態下的家庭？ 農業社會工商業社會於漁業社會弱勢社會。

（   ）對於社會變遷所帶來的新事物，我們要 勇於嘗試排斥它不理它逃避它。

（   ）家庭消費型態改變的主要原因是 家庭人口減少就業婦女增加國民所得增加以小家庭為主。

（   ）農業社會中，家庭的消費以何者為主？ 醫療保健飲食和衣著文化教育休閒娛樂。

（   ）臺灣現在已經邁入了 農業社會漁獵社會畜牧社會工商業社會。

（   ）下列哪一項不屬於家庭人口減少的原因？ 經濟景氣推行家庭計劃教育水準提高養兒育女觀念改變

（   ）如何才能使老年人豐富的經驗和智慧得以發揮？ 要求繼續留任鼓勵從事公益活動鼓勵其投入生產

         工作放任。

（   ）改善都市人口和鄉村人口分布上的差異，應該要如何做？ 城鄉均衡發展加速都市化禁止人民遷移

         全力建設鄉村。

（   ）改善都市生活品質，應該增建 公園綠地工廠垃圾掩埋場電影院。

三  填充題  十二分

老年人口超過總人口的百分之          ，稱為高齡化社會。

近年來，由於教育           與教育水準提高，加上政府推行                ，使得家庭規模變小。

解決人口向都市集中的問題，鄉村方面要加強文教、醫療設施，增加當地             機會。

小家庭是由            和            組成。

四  下列現象中，屬於農業社會的畫 ○；屬於工商業社會的畫   ： 十分 

（   ）社會上廣設拖兒所和幼稚園。

（   ）六十五歲以上的老年人口不多。

（   ）交通較為不便，生活簡單。

（   ）親戚間的關係較為疏遠。

（   ）家庭結構以大家庭為主。

